
 
 
Oliver Koutný,  Dolores Costura, Španělsko 
V květnu 2025 jsem měl možnost zúčastnit se čtyřtýdenní odborné stáže ve Španělsku, ve 
městě Valencie. Tato stáž byla uskutečněna díky Střední škole designu a módy, Prostějov a 
programu Erasmus+. 

Pracoval jsem v rodinné firmě Dolores Costura, která se zaměřuje na šití 
elegantní dámské konfekce na zakázku a také luxusních potahů na kočárky 
a autosedačky. Pracovní kolektiv tvořilo jen několik členů, převážně ženy, 
a komunikace byla velmi přátelská a otevřená. Každý měl jasně dané 
úkoly, ale výpomoc si kolegyně navzájem nabízely automaticky. 
Během stáže jsem si vyzkoušel mnoho různých činností. Tvořil jsem střihy 
na dětské kočárky, vystřihoval ozdobné prvky na šaty a díly oděvů, 
zkracoval sukně a nařasoval látky. Pracoval jsem s profesionálními stroji, 
jako byl řezací stroj nebo fixační lis. Mezi nejzajímavější části práce 
patřilo ruční našívání krajky na svatební šaty, což byla velmi jemná a 
precizní práce. 

Pracovní prostředí bylo klidné. Komunikace probíhala převážně 
anglicky, ale protože anglicky mluvily pouze dvě osoby, často jsme 
si museli pomáhat gesty a jednoduchými výrazy. I přes jazykovou 
bariéru jsme si dobře rozuměli a já jsem si výrazně rozšířil slovní 
zásobu v oblasti módy a oděvů. Z praxe jsem si odnesl nové 
techniky šití, zlepšil jsem se v přesnosti a trpělivosti a poznal jsem, 
jak funguje skutečný zakázkový ateliér. 
Bydlel jsem v apartmánech, kde jsme každý den dostávali večeři, 
svačinu ve formě bagety a na snídani jsme měli možnost si dát něco 
doma. Obchod i městská hromadná doprava byly poblíž. Díky 
Erasmu+ jsme měli hrazeno ubytování, stravování, městskou dopravu, kapesné i letenky. 

Ve volném čase jsme objevovali okolí Valencie, chodili jsme na pláž, do 
parků a nakupovali v centru. Jednou jsme se vydali na celodenní výlet do 
Madridu, který nás nadchl svou atmosférou a památkami. 
Před odjezdem jsme absolvovali přípravné kurzy, 
které zahrnovaly jak jazykovou přípravu, tak 
praktické informace o pobytu. Kurzy mi pomohly se 
lépe zorientovat a cítil jsem se na stáž připravenější. 
Stáž hodnotím velmi pozitivně. Jsem rád, že jsem se 
zúčastnil, protože jsem se naučil nové věci, zažil 
pracovní prostředí v zahraničí a poznal novou 

kulturu. Největším úspěchem pro mě bylo to, že jsem zvládl pracovně 
i jazykově náročnější úkoly a zároveň si odnesl užitečné kontakty do 
budoucna.  

 


